ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЭССЕ Фундаментального труда ОСНОВАНИЙ БЫТИЯ

КОНСПЕКТ – ГЛОССАРИЙ и НАВИГАТОР О фундаментальной теории ОСНОВАНИЙ БЫТИЯ, ВОЙНЫ И МИРА ***

Здесь, дорогие читатели, вы найдете **Авторские напутствия и редакторские заметки «на полях»**, которые, мы надеемся на это, увлекут вас — после первого знакомства с этой монографией — на дальнейшее познание и исследование постулатов бытия Человечества — на примере России как великой державы-цивилизации.

Слово к читателям

Всякий раз, задумываясь об авторском или редакторском слове к читателям, мы определяем необходимость в этом «заочном» обращении — надеясь быть понятыми вами. Данное обращение вызвано желанием помочь максимальному числу читателей осознанно уделить часть своего жизненного времени тому, чтобы — вникнуть в существо вечных Оснований жизни Человечества, теоретических определений и практических обстоятельств Национального бытия, и Общей теории бытия, войны и мира.

Ведь эти **Основания бытия** – прямо, или, на первый взгляд – косвенно, но, в итоге – **непосредственно касаются любого и каждого гражданина России, его Семьи, и трудового коллектива** – во всех сферах жизнедеятельности, **то есть определяют бытие всего нашего социума** – независимо от рода занятий, профессиональных предпочтений, государственных или общественных обязанностей.

Наша помощь состоит в том, чтобы, во-первых, сконцентрировать суть излагаемого в книге материала, и донести его до читателей в доступной форме. Для этого, как пример личной читательской работы — мы создаем Конспект — Глоссарий и Путеводитель, отражающий базисные определения и выводы — крайние в их редакции, и актуальные — в своем теоретическом и практическом значении.

И, во-вторых, на перспективу — мы задумали Конспекты базовых учебных лекций — для массового освоения Краткого курса Общей теории бытия, войны и мира — и получения необходимого «минимума» этих знаний — государственными и муниципальными служащими всех уровней управления, преподавателями, аспирантами, студентами гражданских университетов, слушателями и курсантами военно-учебных заведений, и всеми неравнодушными и любознательными согражданами, кто по жизни — энергично осваивает новые полезные знания и опыт.

Что же касается **научно-исследовательских возможностей** — для дальнейшего дополнения, углубления, развития и структурирования **базисных построений теории Оснований бытия и начал Общей теории бытия, войны и мира** — то эти возможности открыты **для конструктивного участия всего научного и экспертного сообщества**.

Более того, мы верим, что недалек тот час, когда в ведущих Российских академиях и университетах – примут своих профессоров, доцентов и аспирантов – **Лаборатории теории Оснований бытия и Кафедры Общей теории бытия, войны и мира.**

А в Российской Академии Наук — распахнет свои двери новый научноисследовательский **Институт РОССИЯлогии** — как междисциплинарной (синергетической) науки, где основным предметом фундаментальных и прикладных исследований станет **Общая теория бытия, войны и мира** — для научного обеспечения движения России как великой державы-цивилизации по Пути ее исторической вечности.

Теоретический базис для этого – создан, **практические рекомендации** – разработаны, **планы преподавания и научно-исследовательских работ** – намечены, **актуальность этой деятельности** – понятна, и **ее востребованность** – очевидна и неизбежна. Нам же остается осознать, что для осуществления всего этого – **требуется**

Государственный заказ, выраженный в государственной управляющей воле, подкрепленной общественными ожиданиями и конкретным участием.

Теперь, мы познакомим вас с обещанным Конспектом — Глоссарием, **который содержит несколько важных разделов.**

С пожеланием успеха нашим уважаемым читателям – Автор и Редактор этой книги.

ВМЕСТО ЭПИГРАФА

«Правда жизни» рождается на Основаниях бытия — только в Правде самой Жизни!» Александр Владимиров

Это эссе – как возможная тематика для научных и общественных дискуссий, родилось у автора Общей теории войны, когда Александр Иванович готовился в 2015 году к выездному заседанию Школы здравого смысла в гостеприимной Киргизии, где из разных стран, «разумные от народов» собирались за чашкой животворящего кумыса – для дружеских бесед о смыслах жизни.

Искать и находить смыслы в мудрости народной

Мудрость сказочника или информационная война — на примере сказки итальянца **Карла Коллоди «Пиноккио»**, русский вариант **Алексея Толстого «Буратино»**.

Про сказку, которую знает весь мир.

В чем проблема?

Постарайтесь ответить – кто придумал замаскировать раскрашенным холстом с рисунком очага вход в светлое будущее всего человечества?

О чем не знал даже богатенький олигарх-изверг **Карабас Барабас**, владелец кукольного театра, где он издевательски манипулировал куклами по своему произволу, что для него составляло «его высшее счастье».

Не могла выведать тайну «скрытого пути к счастью» и вся его «разведка» (лиса **Алиса** и кот **Базилио**).

Странно, но этот «путь» знала старая черепаха **Тортилла**. Она и поведала о нем **«честному деревянному человечку»**, который неспособен был врать и верил друзьям, а силою любви и искусства – обрёл душу и стремление к достижению счастья для других.

Анализ этой сказки позволяет сформулировать ряд утверждений и вопросов:

во-первых, «мир счастья» - существует, и путь к нему существует также;

во-вторых, этот путь скрыт завесой незнания и замаскирован «картиной» безмерного желания потребления:

- в-третьих, кто сделал вход в «мир счастья» и засекретил его от людей;
- **в-четвертых**, кто нарисовал очаг и прикрыл картиной этот вход;
- **в-пятых**, почему ключ от пути к счастью оказался у мудрой Тортиллы;
- **в-шестых**, почему вход в «мир счастья» начинался в комнате бедняка, который зарабатывал себе на жизнь своими руками и талантом;
- **в-седьмых,** почему папа Карло не смог распознать, что находится за холстом, на котором был нарисован Очаг, хотя и смотрел на него всю свою жизнь;
- **в-восьмых**, почему «путь к счастью» открывается только честным, любящим и верующим в него людям и еще много разных «почему» ...

Да, такой поворот в сказке способен озадачить многих философов и политологов.

Пока же мы даем один верный ответ на все эти «почему» – «потому, что так замыслил создатель этой сказки – мудрый сказочник!».

И однозначно, эта сказка открывает нам эту истину: «Не в силе Бог, а в Правде!»

Картина «на холсте» нарисована и про современность: **«богатенький изверг – США»**, **будто всемирный Карабас Барабас**, **рвется в задуманное им «царство для себя любимого»**, унижая и уничтожая всех и вся на своем пути – без оглядки и разбора.

Но сегодня вход в Царство Божье на земле – может открыть только Россия – любовью и стремлением к счастью и достоинству всех людей. И откроется этот «путь», когда сама Россия будет одухотворена благом собственного народа и всего человечества.

Возможно, **мудрая китайская «тортилла»,** видя достойного кандидата на открытие человеческого счастья – подскажет ему верный и единственный путь? – Не знаю.

Пока же без ответа остается наш главный вопрос: где находится, и что есть та самая Правда, которая откроет нам путь к счастью?

Ответ предполагаем один – читай эпиграф к этому эссе.

Александр Владимиров, 2015 г.

«Я отношу его к тем, кто составляет сегодня честь, ум и совесть России и ее национальное достояние. Россия должна по-хозяйски относиться к нему. Нам нечего искать себе пророков на стороне.

Может статься, что книги российского генерала Александра Владимирова лягут в основу тех «трех источников, трех составных частей», которые будут определять новую государственность нашей великой Родины.»

Президент Академии военных наук Российской Федерации, доктор военных наук, доктор исторических наук, генерал армии М. Гареев

(Из предисловия к книге А.И. Владимирова «Военная реформа в России» 23 февраля 2000 года, г. Москва)

КОНСПЕКТ – ГЛОССАРИЙ и НАВИГАТОР

Составлен при чтении фундаментальных трудов – следующих «трех источников и трех составных частей»:

- Владимиров А. И. «Основания бытия как фундамент и гарантии исторической вечности России». Глава первая. Основания бытия. Глава вторая. Скрижали. Существо войны в новое осевое время. Глава третья. Дополнения к основаниям бытия. Стратегическая публицистика. Уроки стратега «О модели и существе государственности России». Глава четвертая. Юбилейная.
- Владимиров А. И. «Сим победиши. Краткий курс стратегической грамотности для высшего и среднего руководящего состава России». *Часть первая*. Основы Курса в постулатах Общей теории войны. *Часть вторая*. Стратегическая публицистика. М.: «Университет Синергия»: ООО «Синергия Стор», 2023.
- Владимиров А.И. «Основы общей теории войны: монография: в 3 ч. 2-е изд.». Первая часть Основы теории войны. 1008 стр.; Вторая часть Теория национальной стратегии: основы теории, практики и искусства управления государством. 912 стр.; Третья часть Государство, война и армия: некоторые вопросы теории. 936 стр. М.: Московский финансово-промышленный университет «Синергия», 2018.

Читай и знай предков – и тогда тебя будут искать, читать и знать потомки!

Реплика редактора.

В статье **«Введение в теорию Теории»**, которая размещена в Первой главе монографии (раздел Вводного курса), **Александр Владимиров**, говоря об инструментарии своих теоретических находок и обобщений, подчеркнул следующее:

«... я старался найти все, необходимые мне самому для лучшего понимания разрабатываемых сложных тем — исторические и научные источники всех «эпох, времен и народов», включая тексты авторов, практически не известных нашей аудитории, и ранее не введенных в научный оборот.

Я уверен, что если ты сам будешь уважать, искать, читать, изучать и приводить в своих книгах мысли своих исторических предков и научных предшественников, то тебя и твои мысли – будут уважать, искать, читать, и проводить в жизнь твои потомки».

Эти поистине заветные слова важно запомнить, и принять к руководству не только начинающим научным сотрудникам. В них, по моему разумению — содержится смысловое зерно важнейшего феномена национального бытия, определяемого Автором как Феномен «ЕДИНСТВА и ПРЕЕМСТВЕННОСТИ ПОКОЛЕНИЙ».

Добавлю к этому, что, представляя научному сообществу в 2013 году первое 2-х томное издание своего фундаментального труда «Основы общей теории войны», Александр Иванович Владимиров отразил перечень из более 800 отечественных и зарубежных источников, которые, в многочисленных ссылках на эти источники, были предпосланы Автором в разработке его Теории — как материал, прошедший проверку временем и многими событиями, и как опора в своих исторических и актуальных выводах, аргументах и контраргументах доказательной базы. Вот так и вершится титанический научный труд Национального стратега России планетарного масштаба!

Лично для меня, как для составителя этого «читательского конспекта», приведенные слова Александра Ивановича напомнили наши неоднократные беседы о теоретическом богатстве, которое накоплено в России за века ее истории. Из этих бесед накрепко утвердилось убеждение в том, что каждое новое поколение наших соотечественников, уже с младых лет, получает возможность обладать мощнейшей интеллектуальной опорой, ибо по своей исторической судьбе — наследует Знания и Опыт своих предков-гигантов.

Проблема в одном — чтобы благотворно пользоваться этим Наследием и Опытом, и взращивать собственное Знание и наращивать свой Опыт — необходимы системные государственные и общественные условия — для достойного массового Просвещения, эффективного профессионального Образования, раскрытия и расцвета многих научных и практических талантов Народа России.

Мне же, в данной ситуации, хочется от души благодарить Александра Ивановича за его личный поучительный опыт и пример того, как можно и должно «приохотиться к серьезному чтению», и по каким критериям можно находить «своих уникальным авторов», формируя свой читательский «библиографический навигатор».

Так, по такому читательскому «навигатору», в избранное число моих книжных собеседников вошел великий **Дмитрий Менделеев, и его «Заветные мысли»**, которые после их написания к 1905 году, целиком были изданы в России только в 1995-ом!

В ряду мудрых провидцев путей государственного строительства России, **именно через такое «серьезное чтение»**, удалось увидеть и понять редкого по своей исторической объективности **Льва Тихомирова**, и его высочайший по качеству и глубине разработки **теоретический труд «Монархическое самодержавие»**, написанный в научно-популярных рассуждениях – увлекательнее иного литературного бестселлера.

Последовательно подкрепил «тихомировское» прозрение наш самобытный русский мыслитель Иван Солоневич, и его «Народная монархия», где исторический идеал русского государственного устройства открывается так: «Политической организацией русского народа на его низах было самоуправление, а политической организацией народа в его целом — было самодержавие».

Новая модель Российской государственности Александра Владимирова – разработанная им с учетом фактического состояния XXI века и действия феномена «Правды жизни» — развернута в этой монографии как современное «Народное самодержавие», с точно определенной Соборной Верховной властью в вершине

государственного правления, и Народным самоуправлением (современным Земством) – в низовых устоях государства.

Что важно — этот научный факт, одновременно — являет собой плодотворный теоретический образец и практическое руководство — по реализации многолетних научных достижений наших выдающихся предков и их достойных преемников, наших современников — во имя счастливой Жизни потомков наших, и исторической вечности России как великой державы, способной хранить и продолжать исторические традиции суверенной Русской цивилизации в объединении и нарастающей силе всех российских народов.

«Без теории нам смерть!» Иосиф Сталин

Почему суверенная Россия невозможна без Теории национального бытия Объяснение от Автора.

Стратегический анализ тысячелетнего исторического пути России как государства и особой цивилизации, позволяет нам сделать вывод относительно смыслов бытия России и его содержания – применительно к ее современному суверенитету.

Безусловно, Россия исторически, еще с древних времен – это особая цивилизация и великая держава, но, тем не менее – почти всю историю своей монархической государственности – Россия (за исключением всех отечественных войн, когда она победоносно воевала за свое существование), находилась в русле интересов и выгод своих европейских соседей, и даже активно действовала для достижения и соблюдения чуждых ей интересов.

При этом – **300 лет** Россия существовала в парадигме «христианского европейского монархического концерта», что привело в 1917 году – к национальному краху – падению монархии в феврале, и к социалистической революции в октябре – чем и был завершен исторический акт исчезновения **Первой великой Русской империи**.

- **70 лет** существования России как СССР, и в парадигме коммунистической идеологии:
- первоначально сделало ее великой индустриальной, ядерной, космической и культурной державой, и победительницей мирового зла-фашизма;
- в дальнейшем, по мере отхода от сущностных государственных устоев Советского Союза, и «ползучего» перехода «партийной номенклатуры» и вне «народной» государственной власти на позиции «мирного сосуществования», западной ориентированности, предательского утверждения идеологии оголтелого либерализма, и целенаправленной утраты национального суверенитета страна потерпела свой второй, за тот же XX век, национальный крах, что едва не привело к исторической катастрофе все ее народы и, как итог, Второй великой Советской империи не стало.

Сегодня, когда Россия – как объективно существующая Третья великая Русская империя, то есть, как историческое объединение многих народов, населяющих традиционные территории Русской цивилизации – все-таки, нашла в себе разум и силы осознать свою собственную цивилизационную сущность, самобытную суверенную уникальность, и ведет войну за свое выживание и успешное историческое будущее – ее главным вопросом является вопрос – на каких основаниях, и каким образом надо строить свою новую суверенную государственность и действительность.

Очевидно, что Россия сохранила свои традиционные исторические ценности, но из всех ценностных Оснований бытия, и из всего множества прежних и новейших идеологических и теоретических схем, и направлений – Россия, до сей поры, не выбрала – ни одной, и пытается строить свое будущее «методом исторической самодеятельности», «с колес», и «как получится», то есть – без национальной государственной идеологии как таковой, и без утвержденных Оснований собственного бытия, а значит, «без стратегии и плана», что чревато прежними стратегическими ошибками, которые наша государственная власть и российское общество допускать – не имеют права.

Мы убеждены, что сегодня осознание и разработка теории бытия России и ее Оснований должны идти в направлении полной ясности их идеологических Смыслов, стратегических и организационных парадигм государственного строительства.

Собственно, это и есть основные причины, побудившие нас попытаться создать эту новую Теорию бытия России, начав с Оснований и постулирования базовых феноменов Национального бытия, которые объективно формируют и определяют общее состояние России, цели и направления ее развития, и ее историческую судьбу.

ТЕОРИЯ БЕЗ ПРАКТИКИ – АБСТРАКТНА, ПРАКТИКА БЕЗ ТЕОРИИ – БЕСПЛОДНА!

Реплика от Редактора.

В своей жизни каждый из нас — и все, воедино — **мы ИСКАТЕЛИ**, и словно «геологи», все ищем, на разную глубину — роем, и таки, докапываемся **до ПРАВДЫ** — **ИСТИНЫ**, или друг до друга — в бытовом, общественном, государственном и международном масштабе.

Однако, не каждому на роду написано — **быть НАУЧНЫМ «ГЕОЛОГОМ»**, который способен увидеть, найти, открыть и обосновать **МЕСТОРОЖДЕНИЯ ЗНАНИЙ** для последующей передачи их **в ПРАКТИКУ БЫТИЯ** — своего Народа, Государства, Общества, то есть всему своему Отечеству — применительно к России как Великой державе — Русской цивилизации. Пример такой судьбы — «вечный научный бой» Александра Владимирова.

ТЕОРИЯ БЕЗ ПРАКТИКИ — АБСТРАКТНА, ПРАКТИКА БЕЗ ТЕОРИИ — БЕСПЛОДНА! Через это утверждение мы обращаемся к Основаниям бытия как теоретическому фундаменту и практическим гарантиям исторической вечности России.

Основания бытия, выявленные А.И. Владимировым как ядро Общей теории бытия, войны и мира — это ИСТОЧНИК определения научных НАПРАВЛЕНИЙ междисциплинарных синергетических ИССЛЕДОВАНИЙ насущных проблем и новых вызовов бытия, и всестороннего САМОПОЗНАНИЯ РОССИИ в качестве великой державы — цивилизации, и ее уникального СУПЕРЭТНОСА — этого исторического многовекового объединения народов, который как единый ОРГАНИЗМ РУССКОГО МИРА — борется, сражается, защищает себя, создает себя и побеждает — во имя своего исторического ВЫЖИВАНИЯ, РАЗВИТИЯ, ПРОЦВЕТАНИЯ в мощном и едином ареале современной РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИСТОРИЧЕСКИ ИДУЩЕЙ ПУТЕМ ПОИСКА ПРАВДЫ и ИСПОЛНЕНИЯ ПРОМЫСЛА БОЖЬЕГО.

Таким образом возникают необходимые **предпосылки и условия для рождения новой суверенной национальной науки «РОССИЯлогия»**.

РОССИЯлогия как наука познания Великой державы-Русской цивилизации

Важная констатация Автора.

Итак, уважаемые читатели, мы констатируем. Открывается **интереснейший этап** вашей личной интеллектуальной жизни, вашего самостоятельного, и нашего коллективного САМОПОЗНАНИЯ, ПРОСВЕЩЕНИЯ и СТРОИТЕЛЬСТВА новой Действительности — всей Страны, Общества, Государства, вашей Семьи и Себя самого — того единственного Человека, неповторимого в его уникальной миссии на планете Земля.

Мы приглашаем наших Читателей вместе быть одновременно — создателями и учащимися — новой суверенной национальной науки «РОССИЯлогии». Ожидаемое появление этого научного знания определено историческим временем современной России. И образ этого знания видится таким.

РОССИЯлогия — это суверенная национальная теория и наука — предмет которой составляют ОСНОВАНИЯ бытия Российской державы-цивилизации как

современной Империи, несущей историческую вечность ее Народу-суперэтносу, в единстве которого заключена — гарантия Выживания, Развития и Расцвета каждого национального этноса Империи — в их культурном и конфессиональном многообразии и взаимообогащении — с опорой на традиционную государствообразующую роль и объединяющий государственно-патриотический пример Русского народа.

РОССИЯлогия как наука — открывает уникальные возможности для целостного научного поиска и анализа, синтеза и интегрирования исследовательских гипотез, позитивных и негативных результатов, конкретных предложений — полученных во всех областях гуманитарных и естественно-научных знаний — в целях их отбора и систематизации — для последующего обогащения содержания Государственной практики по воплощению Национальной идеи, и реализации Национальной государственной идеологии и Национальной стратегии России.

РОССИЯлогия как теория, постоянно подтверждаемая практикой — создает Образ будущего и научно обоснованный Пример для цивилизаций, государств и народов, которые через нынешнее промежуточное «многополярное» видение своего национального выживания и развития — все более понимают спасительное значение создания Мира равноуважаемых миров — для Победы мирового большинства — в беспощадной войне, развязанной Цивилизацией смерти-совокупным Западом против Цивилизации Добра, Света и Жизни, основания бытия которой наша Россия — осознает в теории, защищает в войне, и отстаивает на практике — сегодня и всегда.

Что же, относительно РОССИЯлогии как зарождающейся суверенной национальной теории и науки самопознания и просвещения Русской державыцивилизации, то по моему глубокому убеждению и профессиональному опыту — нам важно начинать уже сегодня — создавать в академических и образовательных учреждениях — научные, преподавательские, студенческие сообщества, аспирантуры, лаборатории и кафедры Общей теории бытия, войны и мира.

При этом, с первых же шагов такой работы — в целях формирования воспитательной и просветительской среды новой Действительности России — реализовывать мощный синергетический эффект, заложенный в самом научном предмете РОССИЯлогии.

То есть в решении своих научных задач РОССИЯлогия прямо предполагает развитие широкой межнаучной кооперации и постоянного сотрудничества в едином исследовательском поле — со всеми гуманитарными сферами знаний.

В этом плане, синергетическая природа РОССИЯлогии — в ее теоретической заботе об обеспечении строительства новой Действительности суверенной России – создает благоприятные условия для восприятия, обобщения и трансформации в практику – теоретических обоснований и рекомендаций, ожидаемых сегодня от отечественной философии, геополитики, политологии, истории, социологии, от демографии и здравоохранения, от всех отраслей правоведения, педагогики, образования психологии, информатизации, И просвещения, теории государственного строительства управления, культурологии искусствоведения – во всех их сферах и жанрах.

На данном этапе общей работы – вижу свой личный вклад в следующем –

во-первых, это подготовка базового Учебного тематического плана по изучению ОСНОВАНИЙ БЫТИЯ как фундамента и гарантии исторической вечности России,

и во-вторых, это разработка Перечня актуальных теоретических и практических проблем соответствующих научно-исследовательских работ. В последующем, будем надеяться, этот Перечень послужит базой Государственного заказа перед отечественной наукой, теорией и практикой.

Определяя Основания бытия как ядро Общей теории бытия, войны и мира, мы выявляем ее теоретические и стратегические константы.

Смысл жизни человека определяется Промыслом Божьим и ничем иным.

Смыслом жизни человечества является – сама Жизнь, ее развитие и историческая вечность как биологического вида и социума людей.

Само существование человека и человечества как социума – есть их Бытие.

Бытие — это предельно общее понятие в философии, которое охватывает собой все сущее, всю реальность. В широком значении, бытие есть — существование. От существование и существование и существование и существование и существование и существование и как биологического организма, и как индивида (личности) на ментальном уровне. От существование и природных существование деятельности человека, реальных физических материальных предметов, метафизических духовных начал, и природных сил (стихий), гравитации, иных физических и химических явлений.

Раздел философии, изучающий бытие, называется «онтология».

Бытие человечества протекает в парадигме двух своих естественных состояний (циклов, ритмов) – это Война и Мир, и третьего – не дано.

Парные категории Война и Мир, также как Жизнь и смерть – есть граничные состояния бытия. Одно состояние естественно вытекает из другого, и одно без другого, не существует, так как:

- философия и цель Мира есть Война;
- философия и цель Войны есть Мир. (Подробно см. раздел монографии «О существе войны»).

Война как состояние и часть Бытия – есть война цивилизаций и смыслов, целью которой является завоевание будущего.

В войне смыслов – побеждает не сила, и не идеология – в ней побеждают этика и нравственная высота целей бытия.

Существом войны является организованное насилие

Война может быть конструктивной — при условии, если в ее существе заменить «насилие» на «созидание», и тем обеспечить выживание человечества как биологического вида и человеческого социума.

Мир как состояние и часть Бытия — формирует потенциал перемен бытия. **Война** — реализует эти перемены через насилие. **Мир** — это также, ограниченный Войной период времени, и способ исполнения ролей субъектами социума, сформированных последней войной.

Наполняя содержательно и уточняя структурно Общую теорию бытия, войны и мира, мы, вслед за осознанием фундаментальных Оснований бытия – ставим еще одну неразрывную проблему Теории и Практики, которая сформулирована так:

Новые ПРИНЦИПЫ стратегической оценки бытия и КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ПОДХОДЫ руководства национальным бытием, исходя из БАЗОВЫХ ФЕНОМЕНОВ, определяющих существование России как великой державы и цивилизации.

Поэтому, рассуждая о ФЕНОМЕНЕ как уникальном понятии в Общей теории бытия, войны и мира — мы осознаем суть самой этой теории.

Общая теория бытия, войны и мира определяет понятие «ФЕНОМЕН» 1 как особое состояние самосознания всего социума, или его части, где объективно формируется общее самочувствие (самоощущение, самоидентификация) социума, и определяются цели, направления, содержание его развития, и его историческая судьба.

На ум приходит **метафора, взятая нами из жизни Пчел** — этого гениального творения Создателя, которое **гармонизирует сотрудничество Природы и Человека** и, без всякого преувеличения — обеспечивает, благодаря «опылению» всего цветущего на Земле — «плодоношение» растений, а значит, физическое выживание людей.

Практически все мы, воочию или на экране, видели **пчелиные соты** — шедевр природной архитектуры, который надоумил нас сравнить этот природный образ с Феноменами бытия. По этой природной «пчелиной» аналогии, **каждый из предлагаемых Феноменов рассматривается нами отдельно от других** — только **ради «автономного» обоснования его сути**, чтобы затем **придать этому конкретному Феномену присущее**

¹ Большая российская энциклопедия: https://bigenc.ru/c/fenomen-98008d **Феномен** (греч. φαινόμενον – являющееся, явление, от φαίνω – светить, являть), философский термин, имеющий широкий спектр значений, иногда – синоним «явления».

ему Теоретическое значение и – словно фрагменту в масштабной Картине бытия – определить ему достойное Практическое место.

В целом, подчеркнем, что в качестве «автономной» части и «инструментария» Теории и Практики Бытия – совокупность выявленных нами Феноменов – есть, одновременно – Средство, Фактор и Констатация (фиксация и «фотографии») ОСОЗНАНИЯ текущей Действительности и создаваемого образа Будущего.

Феномены в своей совокупности — являются конструктивными инструментами теории Бытия, чем непосредственно влияют на процесс построения Будущего, и интенсивность Движения державы к намеченным стратегическим Целям — при постоянном осмыслении, анализе и корректировке самого движения, и строительства новой Действительности России как великой державыцивилизации и исторической Империи, объединяющей на этом Пути многочисленные народы Российского суперэтноса.

При этом, вся теория и конструкция Бытия определяют и приобретают свое практическое Значение и потенциал Действия — через Законы, Нормы и Принципы бытия, которые, соответственно исторической зрелости Народа и Государства — отражаются в их моральных величинах, то есть в Национальной идеологии и Этике, культурных ценностях и традициях, духовно-нравственной атмосфере, национальном праве, государственной практике и образе жизни нации.

Теперь представим **Перечень базовых Феноменов**, которые по своей сути и благодаря их потенциалу — являются исходными посылами, формирующими **новые Принципы стратегической оценки существующей Действительности, и Концептуальные подходы руководства Национальным бытием**, что в конечном итоге, определяет бытие-существование России как великой державы и цивилизации.

О существе каждого Феномена, в том или ином объеме, мы рассказываем в разных статьях монографии, о чем подскажем читателям с помощью этого Путеводителя.

НАВИГАТОР

по материалам монографии – к изучению Феноменов бытия

О существе каждого Феномена, в том или ином объеме, рассказано в соответствующих главах и статьях нашей монографии, а также в цикле бесед Уроки Стратега.

ФЕНОМЕН ЗНАНИЙ

ФЕНОМЕН ЯСНОСТИ МЫСЛИ

ФЕНОМЕН БЕЗАЛЬТЕРНАТИВНОГО АЛГОРИТМА РАЗВИТИЯ СОЦИУМА

ФЕНОМЕН АЛГОРИТМОВ ИСТОРИИ ИСТОРИИ

Эти феномены являются базовыми для понимания логики и философии разработки автором Оснований бытия. О сути и единстве названных Феноменов читайте в специальной статье о них – в Первой главе монографии.

ФЕНОМЕН НОВОГО ОСЕВОГО ВРЕМЕНИ как НОВОГО НАЧАЛА НАЧАЛ ФЕНОМЕН НОВОЙ АРХИТЕКТУРЫ МИРА как МИРА РАВНОУВАЖАЕМЫХ МИРОВ и ЕГО НОВОЙ ГЕОПОЛИТИЧЕСКОЙ ЭТИКИ

Эти феномены отражают объективно существующий «момент времени человечества» и обстоятельства непреодолимой силы, в которых сегодня находится Россия. Содержание феноменов раскрыты в Вводном курсе монографии и в Уроках стратега во втором томе.

ФЕНОМЕН ЖИЗНИ как НАЧАЛА, СОДЕРЖАНИЕ И ЦЕЛИ БЫТИЯ ФЕНОМЕН ВОЙНЫ как ЧАСТИ БЫТИЯ И ЕГО СОСТОЯНИЯ ФЕНОМЕН МИРА как ЧАСТИ БЫТИЯ И ЕГО СОСТОЯНИЯ

Эти феномены выявляют и определяют важнейшие постулаты Бытия человечества как биологического вида и человеческого социума, и две части основных состояний его бытия — «Войны» и «Мира».

Содержание феноменов раскрыто в Поступатах Общей теории войны, в Концептуальной части и Скрижалях первого тома монографии.

ФЕНОМЕН ИЕРАРХИИ ОСНОВНЫХ ПОНЯТИЙ и СУЩНОСТЕЙ СОЦИУМА ФЕНОМЕН ПРОМЫСЛА БОЖЬЕГО ФЕНОМЕН ПРАВДЫ ЖИЗНИ

Эти феномены являются ядром Оснований бытия как теории построения новой Действительности России, их содержание раскрывается в Вводном и Основном курсах Концептуальной части монографии.

ФЕНОМЕН ЦЕЛИ ФЕНОМЕН ПУТИ ФЕНОМЕН ВЫБОРА

Эти феномены определяют константы и алгоритмы исторического выбора Россией своего Пути как великой державы и цивилизации, их содержание раскрыто в Основном курсе Концептуальной части монографии и Стратегических уроках автора в ее втором томе.

Содержание указанных Феноменов следует рассматривать в их единстве и совокупном проявлении. Феномен Цели впервые выявлен и обоснован Автором в мае 2023 года в статье «Основы общей теории бытия человечества ...», которая полностью опубликована в Первой главе монографии. Феномены Пути и Выбора рассмотрены в Третьей главе, в 20-ом Уроке стратега «Государственная практика как Путь строительства новой Действительности России и достижения Целей ее Национальной стратегии»

ФЕНОМЕН МОРАЛЬНЫХ ВЕЛИЧИН

ФЕНОМЕН НАЦИОНАЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИДЕОЛОГИИ И ЭТИКИ ФЕНОМЕН ЕДИНСТВА НАЦИОНАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЕЙ И НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ

ФЕНОМЕНЫ РУССКОГО ЯЗЫКА, РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ, ИСТОРИЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ, НАЦИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ГОСУДАРСТВЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ как ОСНОВЫ ЦИВИЛИЗАЦИОННОННОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ И ЕДИНСТВА НАЦИИ

Эти феномены определяют исторические основы цивилизационного суверенитета, внутреннего содержания и руководства России как цивилизации и великой державы, они раскрыты в Концептуальной части монографии.

О Феномене Моральных величин читайте в Первой главе, в статье «Моральные величины как скрепы оснований бытия», этой же теме посвящен 17-й Урок стратега в Третьей главе. Феномен Национальной государственной идеологии и Этики подробно раскрыт в 19-ом Уроке стратега в Третьей главе. Феномен Национальных ценностей и интересов проходит связующей нитью по всему тексту монографии, начиная со специального раздела Первой главы «Национальные интересы как основы состояния социума, обеспечивающие его историческую вечность».

ФЕНОМЕН ГОСУДАРСТВА КАК СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ БЫТИЕМ и СУЩЕСТВОВАНИЕМ НАЦИИ

ФЕНОМЕН НОВОЙ МОДЕЛИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ ФЕНОМЕН НАРОДА как ПОЗИЦИИ ФЕНОМЕН ОБЯЗАННОСТЕЙ СУБЪЕКТОВ СОЦИУМА

Эти феномены раскрывают суть Имперской модели Российской государственности — как Империи Народного Самодержавия, а также важнейшие основы ее построения, они содержатся в Концептуальной части монографии.

Данные Феномены, в их единстве и взаимозависимости — особенно тщательно разработаны Автором в Первой главе, в частности, в статье «Модель и формула российской государственности: основы государственности, обеспечивающие сбережение, успех и историческую вечность нации», а также в Третьей главе — последовательно, в 13-ом Уроке стратега «Народ как Позиция», 14-ом Уроке «О новой модели и формуле российской государственности», и в 15-ом Уроке «Народный собор — как инструмент и орган самодержавной власти народа ...»

ФЕНОМЕН НАЦИОНАЛЬНОЙ СТРАТЕГИИ РОССИИ как ТЕОРИИ, ПРАКТИКИ И ИСКУССТВА УПРАВЛЕНИЯ РОССИЕЙ

ФЕНОМЕН ВЫСШИХ ВНУТРЕННИХ и ВНЕШНИХ ОПРЕДЕЛЕННОСТЕЙ НАЦИИ

Эти феномены определяют постоянные Цели и Миссию России, дающие смысл существованию России, раскрывают существо основных констант существования государства, определяющих выживание, развитие, успех и историческую вечность России как великой державы.

ФЕНОМЕН КАДРОВ, КОТОРЫЕ РЕШАЮТ ВСЕ ФЕНОМЕН ЕДИНСТВА ТЕОРИИ и ПРАКТИКИ ФЕНОМЕН ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

Эти феномены определяют базовые принципы управления и существования России как государства, обеспечивают ее суверенное и успешное развитие, их существо определятся в Концептуальной части монографии.

Теоретическое обоснование этих базовых Феноменов наиболее важно для их реализации на практике — при создании новой Действительности России и достижении фундаментальных стратегических Целей Нации. Поэтому в монографии им посвящены специальные обоснования, выводы, рекомендации и статьи. В Первой главе — это раздел «Основы кадрового обеспечения успеха и исторической вечности нации», в Третьей главе — это 16-й Урок стратега «Основания бытия как фундамент и гарантии исторической вечности России», и 20-й Урок «Государственная практика как Путь строительства новой Действительности России и достижения Целей ее Национальной стратегии»

ФЕНОМЕН СЕМЬИ и НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ ФЕНОМЕН ОБРАЗА ЖИЗНИ ФЕНОМЕН ЕДИНСТВА и ПРЕЕМСТВЕННОСТИ ПОКОЛЕНИЙ

Эти три Феномена бытия, по своему повседневному значению — близки и понятны на бытовом уровне большинству читателей — независимо от их жизненного опыта и профессиональной подготовки. Это заботит всех! Поэтому советуем вникнуть в теоретические обоснования и практические рекомендации из 18-го Урока стратега «Семья — основа цивилизации и вечности России», который вы найдете в Третьей главе монографии.

ФЕНОМЕН ОСНОВАНИЙ БЫТИЯ КАК ТЕОРИИ ПОСТРОЕНИЯ НОВОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ РОССИИ, ЕЕ УСПЕХА и ИСТОРИЧЕСКОЙ ВЕЧНОСТИ

Этот феномен является интегрированным обобщением всех феноменов, частей, разделов и категорий Оснований бытия, которые в соответствии с Замыслом Автора и в своей совокупности —

дают России теорию ее развития и вечности,

и определят Основания в качестве базового, обязательного гуманитарного контента всей системы национального образования России, и функционирования всех институтов ее государственности.

Заключительное мнение «неодинокого» читателя.

Скажу честно, мне довелось читать этот труд генерала Александра Владимирова — в процессе его поэтапного рождения — долго и достаточно сложно, так как практически на каждой его странице — передо мной открывались новые мысли, новые трактовки уже знакомых понятий, и совершенно новые и даже парадоксальные подходы автора к самому процессу творчества, и самой теме «строительства новой действительности России».

Когда же пришло ощущение полного погружения и освоения этого труда — во всей его феноменологии, то поразился собственной мысли и своему искреннему удивлению тому, насколько ясной получилась главная канва и содержание этой уникальной теории.

И как такое возможно, что все сказанное в монографии Автора, и тщательно разложенное им «по полкам» национального бытия — до сей поры неведомо, а значит, и не воспринимается кем-то из власть предержащих. Это, пожалуй, единственный факт, который, действительно — не понятен, после всего прочитанного, осмысленного и усвоенного!

Безусловно, все авторские феномены теоретически — хороши, интересны, полезны, а практически — жизненно необходимы для строительства новой действительности России, но для меня самым впечатляющим стала — сама постановка Автором вопроса «об историческом успехе и исторической вечности России как великой державы и цивилизации», что выведено и обосновано им в качестве главной и вечной Цели Национальной стратегии России.

Но по-другому, ведь и быть не должно, тем более, когда **для достижения этой Цели у России появились теоретические Основания!**

Вчитываясь и погружаясь в суть фундаментальных трудов А.И. Владимирова, возникает устойчивое ощущение, что наступило самое время — во всеуслышание, полноправно и утвердительно привести слова генерала армии Махмута Ахметовича Гареева, сказанные им 25 лет назад:

«Нам нечего искать себе пророков на стороне. Может статься, что книги российского генерала Александра Владимирова лягут в основу тех «трех источников, трех составных частей», которые будут определять новую государственность нашей великой Родины.»

Президент Академии военных наук Российской Федерации, доктор военных наук, доктор исторических наук, генерал армии М. Гареев

(Из предисловия к книге А.И. Владимирова «Военная реформа в России» 23 февраля 2000 года, г. Москва)